

## Dôvodová správa

### k bodu programu: Správa o realizovaných a pripravovaných projektoch v sociálnej oblasti

---

I. Materiál sa predkladá na základe správ a vnútorných smerníc, ktoré ukladajú povinnosť informovať MsZ o realizácii projektov so spolufinancovaním a medzinárodným prvkom spolupráce.

#### II. Projekty sa realizujú na základe výziev k operačným programom :

Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia (Od dávok k platenej práci)

Operačný program Vzdelávanie ( Akadémia BB seniora) – tieto projekty sú podporené zo ŠF EÚ.

Ďalšie projekty sú podporené z programu EK DG SANCO ( Projekt Zdravej životosprávy) a z programu Úradu splnomocnenca pre rómske komunity a z programu EK Európa pre občana ( Projekt Biocesnak).

#### Projekty sa realizujú v súlade s PHSR:

Priorita 3.1.2 – Efektívne využívanie a rozvoj IZ, opatrenie 3.1.2.1 Sprístupnenie celoživotného vzdelávania a výmeny skúseností ( Akadémia BB seniora).

Priorita 3.1.3 Vytváranie systémov a hľadanie riešení pre dôstojný život občanov, opatrenie 3.1.3.3 Rozvoj služieb zamestnanosti rizikových skupín občanov ( Od dávok k platenej práci, Biocesnak)

Priorita 3.1.1 Budovanie podmienok a služieb vedúcich k podpore zdravia ( Projekt Zdravej životosprávy)

III. Zámerom predkladaného materiálu je ponúknuť prehľad o realizovaných a pripravovaných ( už schválených) projektoch v sociálnej oblasti. Vzhľadom na neustále narastajúce sociálno-patologické javy, ktoré majú nepriaznivý dopad na rozpočet mesta v podobe zvyšujúcich sa výdavkov do riešenia týchto javov a problémov ( - dlhodobá nezamestnanosť a z toho vyplývajúce ďalšie negatívne dopady ako na občanov, tak aj na mesto, - zhoršujúci sa zdravotný stav obyvateľstva vplyvom nesprávnej životosprávy, - starnutie obyvateľstva) je potrebné, aby mesto realizovalo preventívne programy na zníženie týchto dopadov na rozpočet a elimináciu týchto problémov. Nakoľko rozpočet mesta nepokrýva ani potreby „na hasenie“ už vzniknutých problémov, na preventívne programy ( predchádzaniu niektorých problémov) už vonkoncom nie je možné použiť rozpočtové zdroje mesta. Z uvedených dôvodov sa usilujeme získať mimorozpočtové zdroje v rámci vyhlásených výziev a programov. Predkladaný materiál ponúka obraz o cieľoch a prínosoch týchto projektov, ktoré by mali prispieť k znižovaniu narastajúcich výdavkov do sociálnej oblasti. „Lepší gram prevencie než kilogram terapie“.

IV. Projekt Akadémia BB seniora z celkových výdavkov projektu 154 473,00 € spolufinancovanie 5 % činí 7 723,65 € schválené uznesením MsZ číslo 920/2013 zo dňa 14. mája 2013 ( čiastka na spolufinancovanie v roku 2014 činí 4 439 €).

Projekt Od dávok k platenej práci ukončený v decembri 2013.

Projekt Biocesnak spolufinancovanie 15 % vo výške 830 €, celková výška dotácie 5 330 €

zahrnuté v rozpočte na rok 2014

Projekt Zdravá životospráva – dotácie z EK prostredníctvom partnera P.A.U Education,  
výška dotácie 18 830 €, spolufinancovanie nepožadované.

Spracovala : Mária Filipová, vedúca OSV  
január 2014